

головного мозга подстраиваются под приобретенный жизненный опыт и окружение. Наш мозг – это не статический орган, он обладает необыкновенной гибкостью. Процесс приспособления мозга в науке обозначается термином "нейропластичность". Мозг не только сохраняет информацию, как это делает компьютер, он автоматически ее интерпретирует.

Таким образом, на функционирование мозга влияют не только обратные связи различной глубины, которые показывают текущее физическое состояние всего организма в целом и мозга в частности, а также и структуры мозга, которые отображают предыдущий опыт. В настоящее время понимание устройства и принципов работы головного мозга человека является центральной проблемой всей мировой науки. Интерес к этим научным исследованиям в мире так высок, что Организацией Объединенных Наций первое десятилетие 21 века названо декадой изучения мозга.

УДК 613.2:378.17

ТОРОП Ю.А., СОЛОВЕЙ М.А., студенты

Научные руководители: **ПОЛЕТАЕВА И.В.**, преподаватель, **РЕЩЕЦКИЙ Н.П.**, канд. с.-х. наук, доцент

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, Республика Беларусь

КУЛЬТУРА ПРАВИЛЬНОГО ПИТАНИЯ СОВРЕМЕННОГО СТУДЕНТА КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

В XXI веке актуализируется проблема формирования культуры здорового образа жизни студенческой молодежи, которая в области государственных задач приобрела образовательно-воспитательную и практико-ориентированную направленность.

Степень соответствия социального благополучия личности специалиста постоянно возрастающим требованиям к её профессиональной подготовленности, интеллектуальной и физической работоспособности, проявлению нравственных качеств напрямую связаны с текущим состоянием здоровья и основываются на сформированном к нему отношении.

По мнению исследователей в области здравоохранения состояние психического, физического и духовного здоровья человека на 50% обусловлено его культурой здорового образа жизни.

Одной из важных составляющих культуры здорового образа жизни современного студента является соблюдение культуры питания. По данным социологического исследования (анкетного опроса) соблюдения сбалансированности пищевого рациона и правильного режима приема пищи студентами-аграрниками БГСХА позитивную позицию по количеству выборов респондентов занимает 16%.

Для аргументированного решения данного направления необходимо сформировать у студенческой молодежи знания о принципах рационального и сбалансированного питания, нарушение которых приводит к функциональным и патологическим изменениям в организме человека. Выделим, что развитие культуры правильного питания личности обусловлено влиянием биологических и возрастных особенностей молодого организма.

В аспекте признания роли этих факторов – воспитания, природных задатков и социума – в формировании культуры правильного питания личности, важно уяснить то соотношение, в котором находятся между собой эти факторы.

Кроме того, необходимо в процессе развития культуры правильного питания студентов включать их в практическую реализацию здоровьесберегающих технологий клуба «Оптималист», что, в свою очередь, позволит формировать валеологические знания, ценностное отношение к здоровью, навыки практической реализации личностной системы здорового образа жизни.

УДК339.187.62

ФИСУН Р. А., студент

Научный руководитель **РЫЛКО Е. И.**, ассистент

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, Республика Беларусь

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЛИЗИНГА В АПК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Лизинговые отношения занимают особое место в экономическом развитии АПК Республики Беларусь. Во-первых, финансовая аренда позволяет получить кредитные, налоговые льготы, развивать оптовые продажи и пр.

Во-вторых, лизинг способствует оживлению экономики АПК Республики Беларусь путем преодоления монополий производителей на ресурсы за счет использования других источников их получения, например, импорт, восстановление подержанных деталей и т.д.

В-третьих, лизинг позволяет получить необходимые средства начинающим сельскохозяйственным предприятиям.

Тем не менее и в данной сфере деятельности существуют определенные проблемы. В связи с недавним экономическим кризисом сегодня наблюдается тенденция к повышению кредитных ставок со стороны банков, что приводит к удорожанию лизинга для лизингополучателя. Кроме того, реально существует ситуация недостаточного бюджетного финансирования лизинговых сделок.

Все эти факторы порождают необходимость поиска новых источников субсидирования и охраны лизинговых процессов. В связи с этим мы предлагаем следующие пути решения возникших проблем.

В первую очередь предоставить большую свободу сельскохозяйственным предприятиям путем финансирования лизингового процесса с использованием средств республиканского бюджета, т.е. направление средств напрямую предприятиям АПК.

Кроме того, закрепить на законодательном уровне обязательное страхование со стороны страховых компаний предмета лизинга с целью обеспечения безопасности сделки и снижения рисков участия в гражданском обороте.

Также предоставить сельскохозяйственным производителям возможность передавать сельскохозяйственную продукцию в качестве лизинговых платежей по уже заключенным договорам республиканского лизинга по фиксированным ценам, то есть на условиях фьючерсных сделок.

Предложенные нами меры позволяют эффективнее использовать механизм финансовой аренды (лизинга) в деятельности субъектов АПК Республики Беларусь.